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Allt levande förändras...
 
Församlingarna i Hyltebruks pastorat
har ett rikt gudstjänstliv och inbjuder till 
många samlingar och grupper
i hela pastoratet! 
Här i Senapskornet ser du mycket av det 
som kommer att hända framöver, men
eftersom vi skriver texterna i så god tid så
är inte allt planerat. Håll därför gärna utkik
på vår hemsida, våra sociala medier, 
i predikoturer och på affischer. 
Och som alltid, känn dig varmt 
välkommen att fira gudstjänst och delta
 i verksamheter över hela pastoratet  
- kyrka är vi tillsammans!    

 

Om smörgåstårta 
och livets bröd
Smörgåstårta.

Nu har nog många av nyårslöftesdieterna klingat av. 
Vi befinner oss visserligen i fastan när de här rader-
na kommer till dig, men jag vill ändå skriva något om 
smörgåstårta. En sådan där riktigt perfekt smör-
gåstårta, där de olika påläggen trängs och väller av 
smörgåstårtan när man försöker skära den. Räkor och 
röror och köttbullar. Några grönsaker och vindruvor 
också, men mest som dekoration. Den är tung och 
mättande, men ändå lätt att äta. Lätt att ta en bit till.

Jag gillar smörgåstårta, men jag gillar smörgåstårta 
mindre när jag äter smörgåstårta för tredje gången 
samma vecka. För det händer inte så sällan att det 
blir så i ett prästliv: ett par minnesstunder, ett dop-
kalas och en grupp som ska fira något. Då märker jag 
att, fast jag blir mätt, så står jag mig inte på smörgås-
tårta. Magen är full, kalorierna oräkneliga och ändå tar 
energin slut någon timme senare. Jag står mig inte på 
smörgåstårta.

Det här är inte ett försök att styra vad folk bjuder på 
när det är minnesstund eller dopkalas. Smörgåstårta 
är festligt och gott och enkelt. Och jag är ju inte där 
för att äta. Inte egentligen. Egentligen är nog ingen 
där bara för att äta.

Men det är som att när vi har varit med om något 
stort och heligt – döpt någon in i församlingens 
gemenskap, tagit avsked av någon älskad, när två 
människor har sagt ja till varandra eller när vi ”bara” 
har firat gudstjänst – då behöver vi sitta ner och äta 
tillsammans. Vi hör ihop och därför äter vi tillsam-
mans. Vi äter tillsammans och därför hör vi ihop.

Gemenskapen i församlingen är en måltidsgemen-
skap. I centrum i varje kyrka står ett köksbord, men 
vi kallar det köksbordet för altare. Det gör det för att 
här samlas vi till måltid. En symbolisk och stiliserad 
måltid, men dock en måltid. Vi äter tillsammans och 
därför hör vi ihop. Vi hör ihop och därför äter vi till-
sammans.

Ett par veckor efter att du har fått det här 
Senapskornet firar vi Midfastosöndagen och Jesus 
säger till dig och mig: ”Jag är livets bröd. Den som 
kommer till mig skall aldrig hungra, och den som 
tror på mig skall aldrig någonsin törsta.” 
(Johannes 6:35) Jesus är vardagsmaten, den man 
står sig på och behöver ofta. Inte smörgåstårtan 
som kommer fram vi högtidliga tillfällen. Det händer 
inte så sällan att någon kommer fram och säger: 
”Taizémässan i söndags, den har jag levt på hela 
veckan!”

Så kom! I det här Senaspskornet finns många 
platser och stunder där livets bröd räcks oss. Det 
man står sig på, det som bär. Och vi hör ihop, där-
för äter vi tillsammans.

Här är rymlig plats. Här är Guds bord,
ett stråk av himmel och en doft av jord,
ett rop ur mörkret och ett svar i tro.
Gud är en av oss vid detta bord.

Närhet, ljus och ingen utanför,
en fattig måltid enkelt vin och bröd,
en kärleksfest med himmelskt överflöd.
Gud är en av oss vid detta bord.
(Svensk psalm 396)



Snart är det påsk
Påsken är kyrkans stora helg, vi firar 
många gudstjänster då. På många håll är 
det skärtorsdagsmässa, följt av lång-
fredagsgudstjänst på fredagen. Från den 
allra djupaste sorg, oro och förtvivlan går 
vi sen till Påskdagen, då vi firar gudstjänst 
i glädje och fest! ”Kristus är 
uppstånden!” ropar prästen i kyrkan, 
och vi svarar: ”Ja, han är sannerligen 
uppstånden!” Tre gånger. 
Och sen tänder vi påskljuset.

Församlingsbladet 
Senapskornet 
i Hyltebruks pastorat
utkommer med 4 nummer per år.  
Utgivare: Hyltebruks pastorat. 
Ansvarig utgivare: 
Maria Schulz Wigelsbo. 
Upplaga: 3000 exemplar. 
Foto: Pastoratets egna bilder, 
Bildbanken Ikon.
Nästa nummer: Runt vecka 22.

Senapskornet finns också att hämta 
i våra kyrkor och församlingshem. 
Vid utebliven tidning eller önskan 
om fler exemplar, kontakta oss: 
0345-197 32 eller e-post:
ida.rubin2@svenskakyrkan.se

Följ oss på Facebook och 
Instagram
www.facebook.com/hyltebruks 
pastorat
www.instagram.com/hyltebruks 
pastorat 

Du hittar oss även på hemsidan 
www.svenskakyrkan.se/hyltebruk 

Fem snabba om liturgi
 
Liturgi: betyder rent konkret hur vi firar våra gudstjänster. Det är också ett mönster för hur våra kristna 
liv (bör) se ut. Gudstjänst är inte en föreställning med publik, utan det är något som alla närvarande gör 
tillsammans.
 
Samling: En bärande del i kyrkans tro är att det är viktigt att vi samlas. Jesus samlade människor kring 
sig och vi tror att det är viktigt att möta varandra och sitta som Maria, och de andra lärjungarna, vid 
mästarens fötter, oavsett likheter eller olikheter.  

Kristusrop: Kyrie Eleison (Herre förbarma dig) är ett rop, en bön, där vi får lyfta fram smärtan i våra liv 
och i vår värld. Den enskilda och gemensamma. Vi lyfter fram det till Gud som lyssnar och som bär allt. 
Gud som själv har gått ner i världen för att dela smärtan med oss

Lovsången: I alla gudstjänster har vi olika moment där vi får lyfta fram allt vi är tacksamma för. Allt som 
är gott i vår värld och i våra liv. Vad händer om det får sippra in lite mer i vår vardag också?

Måltiden: I mässan delar vi bröd och vin, en enkel måltid. Måltiden efter gudstjänsten är också en del 
av liturgin: kyrkfikat, dopkalaset, kyrklunchen. Festen och gemenskapen runt bordet är en tydlig bild av 
Guds rike, där alla får del av det som bjuds och där alla samsas vid samma bord. 

Appen Kyrkguiden 
Appen Kyrkguiden hjälper dig hitta till våra kyrkor. I kalendern 
finns gudstjänster, konserter och andra evenemang. Appen 
är gratis och finns för både iPhone och Android.

I appen kan du
• Söka efter kyrkor eller platser
• Söka i kalendern efter gudstjänster eller andra evenemang
• Favoritmarkera kyrkor som ligger dig lite extra varmt om 	
   hjärtat
• Markera vilka kyrkor du har besökt eller som du vill besöka.

Ladda ner appen från App Store eller 
Google Play

Församlingskåren 
Långaryds församlingskår är öppen för alla, oavsett var du 
bor och om du är medlem eller ej.
 
Vi är ett glatt gäng som träffas en gång i månaden kl 18 i Landeryds för-
samlingshem för att fika ihop, be och genomföra någon programpunkt. 

Kontakta ordförande Kerstin Göransson 
070-969 39 63 för mer info. 



Gudstjänstkalender
Söndag 1 mars                  2:a söndagen i fastan  
10:00 Mässa i Långaryds kyrka. 
Kyrkokören medverkar.  Mia, Ricky och Anna Roos.  
15:00 Gudstjänst i Unnaryds kyrka. 
Mia och Ricky.  
18:00 Sinnesromässa i Femsjö kyrka. 
Mia och Ricky. Lena Carlberg Nielsen, tvärflöjt.

Torsdag 5 mars                               
18:00 Veckomässa i Hyltebruks kyrka med 
konfirmander. 
Mia, Petter, Pär och Johan. 

Söndag 8 mars                 3:a söndagen i fastan  
10:00 Mässa i Femsjö kyrka. 
Petter och Kevin.
15:00 Gudstjänst i Landeryds kyrka. 
Petter och Kevin. 
18:00 Taizémässa i Hyltebruks kyrka. 
Petter och Kevin.

Söndag 15 mars               Midfastosöndagen     
10:00 Familjemässa i Hyltebruks kyrka. 
Petter, Ricky och Johan. Kyrkfika. 
15:00 Familjegudstjänst i Unnaryds kyrka. 
Petter, Kevin och Agneta. Kyrkfika. 
18:00 Musikgudstjänst i Femsjö kyrka. 
Petter, Ricky. Sång, piano: Elin Nyström, 
Gitarr: Joel Nyström

Söndag 22 mars     Jungfru Marie bebådelsedag 
10:00 Mässa i Hyltebruks kyrka. 
Mia, Ricky och Lena Carlberg Nielsen, tvärflöjt. 
15:00 Familjegudstjänst i Landeryds kyrka. 
Våffelservering och Livsloppet till förmån för Act.  
Mia, Ricky och Johan. 
18:00 Sinnesromässa i Unnaryds kyrka.
Mia och Ricky.

Torsdag 26 mars                               
18:00 Mässa i all enkelhet i Hyltebruks kyrka med 
konfirmander. Mia, Petter, Pär och Johan.  

Söndag 29 mars		        Palmsöndagen             
10:00 Mässa i Långaryds kyrka. 
Petter och Kevin. 
15:00 Gudstjänst i Femsjö kyrka. 
För stora och små. Våffelservering och Livsloppet till 
förmån för Act. Petter och Kevin. 
18:00 Musikgudstjänst i Unnaryds kyrka. 
IZHAV medverkar, musiker: Tulda Norén Nielsen, 
Jonathan Kabell och Izabelle Norén.
Petter och Tulda. 

Torsdag 2 april                            Skärtorsdagen  
18:00 Skärtorsdagsmässa i Landeryds kyrka. 
Kyrkokören medverkar. Mia och Ricky. 
18:00 Skärtorsdagsmässa i Unnaryds kyrka. 
Kyrkokören medverkar. Petter och Kevin.  
19:30 Skärtorsdagsmässa i Femsjö kyrka. 
Kyrkokören medverkar Petter, Lars Ström, Jennie. 
19:30 Skärtorsdagsmässa i Hyltebruks kyrka. 
Mia och Katarina Nyström.

Fredag 3 april                               Långfredagen  
10:00 Långfredagsgudstjänst i Femsjö kyrka. 
Petter och Kevin. 
15:00 Långfredagsgudstjänst i Hyltebruks kyrka. 
Petter och Ricky. 
18:00 Aftonmusik i Långaryds kyrka. 
Anna Roos och Ricky. 

Lördag 4 april                                    Påskafton                   
23:30 Påsknattsmässa i Långaryds kyrka. 
Mia, Petter och Pelle. 

Söndag 5 april                                 Påskdagen                   
10:00 Jubelmässa i Hyltebruks kyrka. 
Kyrkokören medverkar. Petter och Kevin.
10:00 Jubelgudstjänst i Landeryds kyrka. 
Kyrkokören medverkar. Mia och Ricky. 
15:00 Jubelgudstjänst i Femsjö kyrka.
Kyrkokören medverkar. Mia, Ricky och Jennie.
15:00 Jubelgudstjänst i Unnaryds kyrka. 
Kyrkokören medverkar. Petter och Kevin.  

Måndag 6 april                         Annandag påsk 
15:00 Gudstjänst i Jälluntofta kyrka. 
Helen och Marie Engfalk Bengtsson. Sång: Elin 
Weberg. Kyrkkaffe. 

Söndag 12 april          2:a söndagen i påsktiden 
10:00 Mässa i Femsjö kyrka. 
Mia och Ylva Ericsson.
15:00 Gudstjänst i Hyltebruks kyrka. 
Mia och Ricky. 
18:00 Tankar & Toner i Långaryds kyrka. 
Mia och Ricky. Sång: Rebecka Vesterlund.

Söndag 19 april           3:e söndagen i påsktiden 
10:00 Mässa i Hyltebruks kyrka. 
Petter och Kevin. Kyrkfika.  
15:00 Gudstjänst i Landeryds kyrka. 
Petter och Kevin. 
17:00 Ekumenisk gudstjänst i Missionskyrkan, 
Unnaryd. Petter och Peter.

Söndag 26 april          4:e söndagen i påsktiden 
10:00 Mässa i Landeryds kyrka. 
Mia och Ricky. 
15:00 Gudstjänst i Unnaryds kyrka. 
Mia och Kevin. 
18:00 Sinnesromässa i Femsjö kyrka. 
Mia, Kevin och Anna Roos. 

Söndag 3 maj             5:e söndagen i påsktiden 
10:00 Mässa i Unnaryds kyrka. 
Petter och Ricky. 
15:00 Gudstjänst i Femsjö kyrka. 
Petter och Ricky. 
18:00 Tankar & Toner i Hyltebruks kyrka. 
Petter och Ricky. Sång: Kenneth Benjaminsson 

Tisdag 5 maj 
17:00 Sommarfest i Unnaryds kyrka
Petter, Kevin och Agneta. Grillning och avslutning för 
barngrupperna efteråt. 



Morgonmässa eller -andakt  
i Hyltebruks kyrka: 
Varje onsdag kl 9:00 (förutom de onsda-
gar vi firar torgandakt i Unnaryds kyrka).

Torgandakter i Unnaryds kyrka: 
Onsdagarna: 11/3, 8/4 och 13/5 kl 9:00.  
(Efter torgandakterna serveras torgkaffe i 
Unnaryds församlingshem).

Med reservation för ändringar och  
feltryck - se predikoturer och hemsidan.

Söndag 10 maj            Bönsöndagen 
10:00 Mässa i Unnaryds kyrka.
Mia och Kevin.  
15:00 Gudstjänst i Hyltebruks kyrka.  
Mia, Kevin och Anna Roos. 
18:00 Sinnesromässa i Landeryds kyrka.  
Mia och Eva Bengtsson.

Torsdag 14 maj             Kristi himmelfärds dag             
08:00 Gökotta hos Marie & Dan Bengtsson på
Nyby. Ta med fikakorg och något att sitta på.  
Mia och Ricky. ”Dragspels aspiranter” 
Jan-Erik, Roger och Ricky.
14:00 Friluftsgudstjänst, MHF-gården, Vallsnäs. 
Mia och Ricky. 
 
Söndag 17 maj             Söndagen före pingst                           
10:00 Förklarad mässa i Hyltebruks kyrka. 
Färgaryds församlingsråd, Petter och Kevin. Kyrkfika.
15:00 Friluftsgudstjänst på Dullaberget i Femsjö. 
Petter och Kevin. Ta med fikakorg. För de som önskar 
gå tillsammans samlas vi vid skolan kl 14:00.
 
Måndag 18 maj                  
17:00 Sommarfest i Hyltebruks kyrka. 
Barngrupper medverkar. Petter, Kevin och Johan. 
Grillning och avslutning för barngrupperna efteråt.  
 
Tisdag 19 maj                  
17:00 Sommarfest i Landeryds kyrka. 
Barngrupper medverkar. Mia, Ricky och Johan. Grillning 
och avslutning för barngrupperna efteråt. 
 
Söndag 24 maj		  Pingstdagen
10:00 Mässa i Femsjö kyrka. 
Mia och Ricky. 
15:00 Gudstjänst i Hyltebruks kyrka. 
Mia och Katarina Nyström.
18:00 Musikgudstjänst i Långaryds kyrka. 
Mia och Ricky. Långaryds & Landerryds kyrkokör.

Måndag 25 maj                Annandag pingst 
18:00 Mässa i Hyltebruks kyrka. 
Mia och Ricky.

Lördag 30 maj
11:00 Konfirmation med mässa i Unnaryds kyrka.
Mia, Petter, Pär, Johan och Kevin.

Söndag 31 maj	          Heliga Trefaldighets dag
11:00 Konfirmation med mässa i Färgaryds kyrka.
Mia, Petter, Pär, Johan och Ricky.
15:00 Gudstjänst i Långaryds kyrka. 
Mia, Ricky och Anna Roos.
18:00 Mässa med musik ”Röa söndan”
i Unnaryds kyrka. 
Kören medverkar. Petter och Kevin. 

Söndag 7 juni                 1:a sön e trefaldighet  
10:00 Mässa i Landeryds kyrka. 
Mia och Kevin. 
15:00 Gudstjänst i Jälluntofta kyrka. 
Mia och Kevin.
18:00 Taizémässa i Femsjö kyrka. 
Mia och Kevin.

Våra musikarrangemang sker i 
samarbete med Sensus. 

SWISHA GÄRNA! 
I Hyltebruks pastorat erbjuder vi 
möjlighet att swisha när man vill 
lämna kollekt. 
Våra swishnummer är: 

Musikgudstjänster våren 2026 
Söndag 15 mars  
Musikgudstjänst 
18:00 i Femsjö kyrka
Sång och piano: Elin Nyström
Gitarr: Joel Nyström 

Söndag 29 mars
Musikgudstjänst 
18:00  i Unnaryds kyrka 
IZHAV medverkar.  

Söndag 24 maj  
Musikgudstjänst ”I hjärtat finns musiken kvar” 
18:00 i Långaryds kyrka  
Långaryds och Landeryds kyrkokör m.fl

Söndag 31 maj
Musikgudstjänst 
18:00 i Unnaryds kyrka 
”Röa söndan”. Kören medverkar.  

Tankar & Toner en stilla stund för själen 
 
Söndag 12 april
Tankar & Toner, Sång: Rebecka Vesterlund.
18:00 i Långaryds kyrka. 
 
Söndag 3 maj
Tankar & Toner
18:00 i Hyltebruks kyrka.

Femsjö 

Landeryd

Färgaryd

Unnaryd

Övrig verksamhet tex. sopplunch 
mm swishar man på Hyltebruks 
pastorats nr: 123 024 48 71. Skriv 
i meddelande vad det gäller: ex 
sopplunch 27/1. 



Soppluncher och lunchmusik 
Varmt välkommen att äta 
soppa och efterrätt i gemenskap med andra. 
Soppan serveras kl 12:00. Pris: 60 kr.
I Hyltebruks kyrka är det lunchmusik kl 
11:30-12:00 innan soppluncherna serveras i 
Hyltebruks församlingshem. 
Sitt ner en stund och njut av musiken.
 
Sopplunch i Hyltebruks församlingshem: 
Tisdagarna 24/2, 24/3 och 28/4.

Sopplunch i Landeryds församlingshem: 
Torsdagarna 19/3 och 23/4.
 
Sopplunch i Unnaryds församlingshem:
Torsdagarna 26/2, 26/3 och 23/4. 

Våffelcafé 
Varmt välkommen att äta nygräddadde våfflor 
med kaffe i trevlig gemenskap. 
Våfflorna serveras kl 14:00 
Pris: 30 kr. 
 
Våffelcafé i Hyltebruks församlingshem: 
Onsdagarna 11/3, 15/4 och 13/5. 

 
Våren 2026
upptäck gemenskap, musik, 
samtal och värme!

ETT MUSIKALISKT MÖTE SOM STÄRKER GEMENSKAPEN I FÖRSAMLINGEN 
OCH GER KÖRERNA EN CENTRAL OCH MENINGSFULL ROLL.

IZHAV erbjuder ett unikt och inkluderande konsertkoncept där musik, gemenskap och delaktighet står i centrum. 
Tillsammans med lokala kyrkokörer bjuder vi in publik och församling att sjunga med ur gemensamma 
sånghäften – ett levande musikmöte där alla får vara med och gränserna mellan scen och bänkrad suddas ut.
 
Bakom IZHAV står Izabelle Norén Nielsen, låtskrivare och producent med musiken som kompass. Med gitarren som 
följeslagare har hon liftat, rest och spelat sig genom Sverige, Europa, Central- och Nordamerika, där varje plats och 
möte har format musik där tiden får stanna. Idag är hon bosatt i den småländska landsbygden, där närheten till naturen 
och den rotade stillheten genomsyrar hennes sound. 

2026IZHAV                                                                               Kyrkoturné

I ZHAV

“Jag ska a ldr i g 
s l uta sjunga“

Samtalsgrupper
Leva vidare-grupp
Hyltebruks pastorat bjuder in till en samtals-
grupp som vi kallar för Leva vidare-grupp. Det 
är en grupp där människor som har drabbats 
av sorg träffas tillsammans med två ledare. 

I gruppen ges kravlös gemenskap där det finns 
plats för sorg, frågor, värme och vänskap. Genom 
att möta människor i liknande situationer kan man 
dela erfarenheter och både få ta emot och ge stöd 
till dem i gruppen. 
 
Nästa grupp startar tisdagen 31 mars 
kl 17:30 i Hyltebruks församlingshem.
 
Och träffas sedan: 14 april, 21 april, 5 maj 
och 12 maj. 
Anmälan senast den 20 mars till Helen eller Pär.  
helen.skoogh@svenskakyrkan.se 0371-461 15.  
par.petersson@svenskakyrkan.se 0345-197 44.

Samtal om livet 
Den ekumeniska samtalsgruppen, 
Samtal om livet fortsätter i vår. 
Tillsammans klurar vi på de stora och de små 
frågorna, de eviga och de aktuella.

Välkommen med dina funderingar!
Vi ses i Unnaryds församlingshem varannan 
onsdag (ojämn vecka) kl 18:00.  
Kontakt: Helen Skoogh 

Språkcafé 
Språkcafé i Hyltebruks församlingshem: 
Vi träffas varannan lördag (jämna veckor) 
kl 10:00-12:00 i Hyltebruks församlingshem. 
Välkommen till en trevlig gemenskap där vi 
pratar mycket svenska.
Inget språkcafé påskafton 4 april. 
Säsongens sista språkcaféer är 13 juni. 
Kontakt: Susann Ehde Larson 
Susann.EhdeLarson@svenskakyrkan.se

Kurs i svenska 
Vi träffas tisdagar kl 9:00-12:30 i Unnaryds  
församlingshem. 
Welcome to learn Swedish in Unnaryd parish 
house. Tuesdays 9:00-12:30.  
Kontakt: Sylvia Sjöö 
sylvia.sjoo@svenskakyrkan.se

Syföreningar:
Välkommen till en stunds kravlös 
gemenskap i syföreningarna, där vi 
tillsammans jobbar för en god sak.
Arbetet med babypaket pågår året om.
 
Syföreningen i Landeryds församlingshem: 
Tisdagarna 17/3, 21/4 och 19/5 kl 14:00.

Syföreningen i Unnaryds församlingshem: 
Onsdagarna 18/3, 15/4 och 20/5 kl 14:00.

Bokcirkel
Måndagarna 2 mars och 27 april kl 16:00 i 
Hyltebruks församlingshem. Deltagarna träffas och 
diskuterar den bok (alla läser samma bok) som 
man läst, och sedan presenteras den bok man 
haft åtta veckor på sig att läsa. Böckerna hämtas 
från bibloteket där det finns ett antal bokkassar 
att välja mellan.
Kontakt: Ingrid Ehde Larsson 
ingridehdelarsson@hotmail.com

Promenadgrupp:
Måndagar kl 9:30 utgår vi från Landeryds försam-
lingshem. Vi träffas för en gemensam 
promenad i lugnt tempo, där alla kan vara med. 
Efter promenaden går vi tillsammans till försam-
lingshemmet för en trevlig fikastund och gemen-
skap. Välkommen att följa med för motion, samtal 
och gemenskap.



Vårens mingelkväll i 
Hyltebruk
Måndagen 23 mars kl 18:00 
i Hyltebruks församlingshem.

Kom och var med på vårens mingelkväll 
där det bjuds på såväl modevisning som 
underhållning! 
Biljettförsäljning: 
Måndag 16/3 kl 16-18 i Hyltebruks 
församlingshem. Det går också bra att 
boka på telefon f.o.m 16/3 kl 16:30
av Margareta Johansson 070-326 11 80.
Pris: 150 kr/biljett. Först till kvarn.
Mingelkväll till förmån för ACT fasteaktion.

ETT MUSIKALISKT MÖTE SOM STÄRKER GEMENSKAPEN I FÖRSAMLINGEN 
OCH GER KÖRERNA EN CENTRAL OCH MENINGSFULL ROLL.

IZHAV erbjuder ett unikt och inkluderande konsertkoncept där musik, gemenskap och delaktighet står i centrum. 
Tillsammans med lokala kyrkokörer bjuder vi in publik och församling att sjunga med ur gemensamma 
sånghäften – ett levande musikmöte där alla får vara med och gränserna mellan scen och bänkrad suddas ut.
 
Bakom IZHAV står Izabelle Norén Nielsen, låtskrivare och producent med musiken som kompass. Med gitarren som 
följeslagare har hon liftat, rest och spelat sig genom Sverige, Europa, Central- och Nordamerika, där varje plats och 
möte har format musik där tiden får stanna. Idag är hon bosatt i den småländska landsbygden, där närheten till naturen 
och den rotade stillheten genomsyrar hennes sound. 
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I ZHAV

“Jag ska a ldr i g 
s l uta sjunga“

Save the date Sommarcafé 
Passa på att njuta av gofika i sommar på vårt trevliga sommar-
café i Landeryd, Hyltebruk, Färgaryd och Unnaryd.

Sommarcafé i Landeryds församlingshem:
3/6, 10/6, 17/6 och 24/6 kl 14:00-16:00 

Sommarcafé i Hyltebruks församlingshem:
1/7, 8/7, 22/7, 29/7 kl 14:00-16:00

Sommarcafé vid Färgaryds kyrka:
15/7 kl 14:00-16:00

Sommarcafé vid Unnaryds kyrka:
5/8, 12/8, 19/8, 26/8 kl 14:00-16:00.

Musikgudstjänst med 
IZHAV
Välkommen till musikgudstjänst
söndagen den 29 mars kl. 18:00 
i Unnaryds Kyrka.

IZHAV erbjuder ett unikt och 
inkluderande konsertkoncept där 
musik, gemenskap och delaktig-
het står i centrum. 

Musiker: Tulda Norén Nielsen, 
Jonathan Kabell och Izabelle 
Norén.

Fri entré!



Från dina händer  
till där det händer

Fasteaktionen 2026 pågår mellan 
den 15 februari och 29 mars

FRÅN DINA HÄNDER 
TILL DÄR DET HÄNDER

Vi lever alla under samma himmel, men 
våra verkligheter ser olika ut. Konflik-
ter, klimatförändringar och ekonomiska 
kriser slår hårt mot människor som lever 
i utsatta samhällen. Just nu kämpar fler 
än 300 miljoner för sin överlevnad. Bak-
om varje siffra finns en människa – med 
ett namn, ett liv, relationer, drömmar och 
hopp om en framtid. 

När katastrofen drabbar är Act Svenska kyr-
kans lokala partnerorganisationer och kyrkor 
redan på plats. De arbetar förebyggande, i 
den akuta katastrofen och med återupp-
byggnaden när krisen är över. 
Genom våra insatser och gåvor stöttar vi 
modiga människor som räddar liv och spri-
der hopp – mitt i katastrofen. Varmt väl-
kommen att vara med!

”Ty liksom vi har en enda kropp men många 
lemmar, alla med olika uppgifter, så utgör vi, 
fast många, en enda kropp i Kristus, men var för 
sig är vi lemmar som är till för varandra.”
Romarbrevet 12:4–5

Swisha din gåva till 900 1223 märkt det med 
”Actsuk2151” eller skanna QR koden

11 mars kl 14:00
i Hyltebruks församlingshem:
Våffelcafé med lotterier. 

19 mars kl 12:00
I Landeryds församlingshem: 
Sopplunch och brödlotteri. 

22 mars kl 15:00
Livsloppet vid Landeryds kyrka: 
Tipspromenaden Livsloppet, lotterier och våffelserve-
ring efter familjegudstjänsten kl 15 i Landeryds kyrka

19-21 mars 
Bössinsamling på ICA och COOP i Hyltebruk 

23 mars kl 18:00
I Hyltebruks församlingshem: 
Mingelkväll till förmån för ACT fasteaktion.

26 mars kl 12:00
I Unnaryds församlingshem: 
Sopplunch med lotterier.

29 mars kl 15:00 
Livsloppet vid Femsjö kyrka: 
Tipspromenaden Livsloppet, lotterier och våffelservering 
efter familjegudstjänsten kl 15 i Femsjö kyrka.

Aktiviteter i Hyltebruks pastorat 
till förmån för Fasteaktionen 



Våfflor för alla 
tillfällen 
 
Att göra egen våffelsmet är 
busenkelt! 
Här är ett grundrecept på 
klassisk våffelsmet som gör de 
frasigaste våfflorna. Med ägg i 
smeten blir våfflorna lite mer 
matiga. Hetta upp våffeljärnet 
ordentligt och smörj med smör, 
så lossar våfflorna lättare. 

VÅFFELRECEPT 
Självklart går det bra att köpa 
färdig smet eller en lätt hopvis-
pad mix, men vill man göra 
smeten själv från grunden går 
den snabbt och enkelt att röra 
ihop. 
Här är grundreceptet: 
 
Smält 125 g smör eller magarin 
vispa samman 2 dl mjölk, 4 dl 
mjöl, 2 ägg, 1 tsk bakpulver och 
1 krm salt till en slät smet. Rör 
sedan i det smälta matfettet och 
2 dl kallt vatten.

TIPS: 
Smält smöret och låt det svalna.
Blanda vetemjöl och bakpulver 
i en skål tillsätt ägg och mjölk. 
Vispa till en jämn smet. 
Tillsätt smöret.
Hetta upp våffeljärnet. Pensla 
med lite smör före först. 
Grädda våfflorna och servera 
med sylt och vispad grädde. 

Självklart går det här receptet att 
variera. Vill man göra veganska 
våfflor byter man ut mjölken mot 
havredryck, struntar i äggen och 
använder växtbaserat 
margarin. Att utesluta äggen gör 
även våfflorna frasigare. Vill man 
hellre ha rejäla våfflor använder 
man grädde i stället för mjölk. 
Det går även att byta 1 dl av 
vetemjölet mot grahamsmjöl för 
att få matigare våfflor, till 
exempel om man vill äta dem 
med räkor, gräddfil och löjrom. 

Klädinsamling 24-25 april
I samarbete med Barnens Oas 
samlar vi återigen in förnödenheter 
till krigets offer i Ukraina.

Vi tar tacksamt emot:
Kläder och skor (sorteras efter 
barn, herr, dam. 
skorna knyts ihop.)
• Sängkläder
• Hygienartiklar
• Mindre gosedjur och leksaker
• Värmeljus och blockljus
Om du har flyttkartonger packa i dem 
annars finns det kartonger på insamlings-
platserna. Om du kan bidra med pengar,
till transporten och att köpa kaminer 
och annat som behhövs, får du gärna 
swisha till Barnens Oas: 123 281 85 81. 
Märk det med ”Ukraina”.

Insamlingsplatser:
24 april kl 17:00-18:30 
Vid Hyltebruks, Långaryds och 
Unnaryds kyrkor.
25 april vid Hyltebruks och 
Unnarydskyrkor kl 9:00-10:30 
Långaryds kyrka kl 9:00-11:00

ReceptGemensam beredskapstjänst i 
Östbo–Västbo kontrakt
Östbo–Västbo kontrakt går samman kring en gemensam bered-
skapstjänst för att stärka församlingarnas beredskapsarbete som 
en del av civilförsvaret. Tio huvudmän i fem kommuner delar nu på 
en ny samordningsfunktion. Till en början kommer samordnaren att 
arbeta med beredskapsplaner. På sikt kommer uppdraget även att 
omfatta stöd vid kyrkorenoveringar samt revidering av vård- och 
underhållsplaner och trädvårdsplaner. 
Huvudmän: Hyltebruks pastorat, Gislaveds pastorat, Gnosjö pasto-
rat, Byarums pastorat, Skillingaryds församlings, Bredaryds pastorat, 
Forshedabygdens församling, Värnamo församling, Voxtorps pasto-
rat, Rydaholms församling. 
Kommuner: Gislaved, Gnosjö, Vaggeryd, Värnamo och Hylte.

Lars Kjellström ska börja jobba i Östbo-Västbo kontrakt som 
fastighetsspecialist med fokus på beredskapsfrågor. De senaste 
9 åren har han jobbat som fastighetsspecialist på Växjö stift-
skansli och har under den tiden jobbat med de flesta av kyrkorna 
i Östbo-Västbo kontrakt. Tidigare var han kyrkogårds- och fastig-
hetschef i Huskvarna i 16 år.

Lars är utbildad trädgårdsmästare och har en trädgårdsteknisk 
utbildning från Alnarp men har de tio senast åren nästan bara 
jobbat med renovering av kyrkor och klockstaplar.

Lars bor med sin familj på en gård utanför Gränna där de odlar 
en hel del grönsaker och frukt. De har får, höns och en hel del bin. 
Lars intressen är hantverk, historia och natur.

Lars börjar jobba i februari. Då kommer 
han i första hand prioritera beredskaps-
planer för samtliga församlingar och pastorat 
i kontraktet.



-

ALLA BEHÖVER VI NÅGON

Livet bär både glädje och sorg. Ibland behöver vi 
någon som lyssnar, går bredvid eller hjälper till när 
det känns tungt. Församlingens diakoni vill vara just 
detta, en medmänsklig närvaro i vardagen. Du är 
alltid välkommen att höra av dig, oavsett om du bär 
på oro, ensamhet, sorg eller praktiska bekymmer. 
Vi har tystnadsplikt. 

Hör av dig, vi finns till för dig.
Diakonala Teamet 
Helen Skoogh tel 0371-461 15 
Pär Petersson tel 0345-197 44

Föreläsning med Maria Skenegård
Landeryds församlingshem lördag 14 mars 
kl 9.30, församlings frukost.

Maria Skenegård som 14-åring giftes hon bort och som 
trebarnsmamma blev hon bestulen på sina barn. Hennes 
exman höll olovligt kvar deras tre barn efter en resa till
Libanon. På åtta år fick hon inte vara nära dem. På fem år 
såg hon dem inte alls.  

Lyssna på Marias gripande berättelse om kampen för sin 
frihet och framför allt - kampen för att få tillbaka sina 
barn. Maria berättar utifrån sin bok ”Bestulen  - åtta år 
utan mina barn” om normprocessen i en hederskontext.

Anmälan senast den 9 mars till expeditionen på 
0345-197 40. Kostnad 150 kronor.
Behållningen går till vänförsamlingen i El Salvador. 

Varmt välkomna!

Möjlighet till klädstöd genom Svenska 
kyrkans diakoni

Svenska kyrkans diakoni har möjlighet att, i mån av 
tillgång, erbjuda skänkta kläder till personer som 
befinner sig i en ekonomiskt utsatt situation. För 
ytterligare information är du välkommen att 
kontakta diakonin. 

Besök gärna klädcafeét i Unnaryd, där du kan fynda 
second hand. 
Öppettider: måndag och onsdag 13:00-17:00
Marknadsdagarna är istället 10:00-14:00

Vill du stödja diakonins 
arbete? Ge gärna ett 
bidrag via swish. 

Diakoni

Helen Skoogh

Pär Petersson



-

Stilla veckan
Fastan är 40 dagar, som 
avslutas i Stilla veckan med påsken. 
Vad är då Stilla veckan?

Palmsöndagen.
Palmsöndagen inleder stilla veckan. Bibeltexterna 
som läses i kyrkan handlar om när Jesus rider in i 
Jerusalem på en åsna. Han tas emot som en kung 
av folket, som viftar med palmblad av glädje och 
jublar ”Hosianna”. Ordet användes på den tiden när 
människor hälsade och välkomnade sin kung.
 
Dymmelonsdagen. 
Onsdagen i stilla veckan kallas dymmelonsdag. Då 
kan församlingen byta ut kyrkklockans metallkläpp 
mot en kläpp av trä, en dymmel, för att klock-
klangen ska bli dovare. Ibland dymlas klockornas 
ljud genom att kläppen lindas in i tyg 

Skärtorsdagen. 
Torsdagen kallas för skärtorsdagen. Då tvättar 
Jesus fötterna på sina lärjungar – därav ordet skär 
som betyder ren. Jesus äter också för sista gången 
med sina lärjungar. Senare på natten, när Jesus och 
hans lärjungar har samlats i Getsemane trädgård, 
grips Jesus av de romerska soldaterna. 

Långfredagen. 
På långfredagen döms Jesus till döden. Han bär 
själv sitt kors till en kulle utanför staden, och blir 
korsfäst bredvid två rövare. 
 
Lördagen är påskafton. 
Påskafton är egentligen ingen helgdag, men natten 
mellan påskafton och påskdagen firar vi påsk-
mässa i många kyrkor. Då gläds vi över upp-
ståndelsen, som sker på påskdagen.

På påskdagens morgon eller förmiddag 
Ibland redan vid midnatt mellan påskafton och 
påskdagen firar vi att Jesus har uppstått. Det är en 
glad gudstjänst. I kyrkan tänder vi ett stort påskljus 
som symbol för att ljuset har besegrat mörkret. 
Påskljuset är sedan tänt i varje gudstjänst fram till 
Kristi himmelsfärds dag.

PERSONALNYTT:

Hyltebruks pastorat säger ett stort 
tack till Tulda Norén Nielsen för 
hennes tid som musiker i pasto-
ratet. Hon jobbade sin sista dag i 
januari. Vi vill tacka för allt det fina 
arbete du gjort hos oss under åren 
och önska dig och familjen lycka till 
i fortsättningen.

Och ett stort och varmt tack till 
Camilla Ruud Sääf för allt hennes 
fina arbete hos oss. Efter åtta år 
som kantor hos oss, med huvudan-
svar för Unnaryd, går Camilla vidare 
till en tjänst som kantor med barnin-
riktning i Kinds pastorat. Lycka till! 
Camilla arbetade sin sista dag hos 
oss i februari.

Vi välkomnar Kevin Oraee som ny kantor i 
Hyltebruks pastorat. Kevin vikarierade här i somras 
och tog sin kantorsexamen i julas. Nu börjar Kevin 
sitt yrkesverksamma liv här hos oss, vilket vi ser 
fram emot med glädje och förväntan.

Källa: www.svenskakyrkan.se/stilla-veckan

Nyfiken - sju steg i kristen tro
Är du nyfiken? På Gud, bön och bibeln. Finns 
det ett liv efter döden? Vad är det egentligen 
att vara kristen?

Kanske tyckte du om att vara konfirmand, 
men sedan blev det inte mer kyrka. Kanske 
längtar du efter en tro, men vet inte var du ska 
börja. Kanske har något hänt som har fått dig 
att börja fundera. Eller så vill du utforska 
grunderna i kristen tro.

Då är det här gruppen för dig! Vi börjar med 
en första träff den 4 mars kl 18 i Hyltebruks 
församlingshem. Då blir det information, mat 
och samtal. Sedan träffas vi varannan tisdag. 
Ledare: Mia, Pär och Petter.

Musik påverkar oss starkt både i glädje och 
sorg. Den förstärker lyckliga känslor och ger 
energi, samtidigt som den kan trösta och hjäl-
pa oss att bearbeta svåra känslor. Musik talar 
direkt till våra känslor och följer oss genom 
livet.
 
TIPS! På Spotify har Svenska kyrkan ett konto. 
Gå gärna in där och lyssna. 



      Ung och engagerad!
En “ung ledare” är ofta någon som varit med som konfirmand och efter konfirmationen vill fortsätta engagera sig i 
församlingens ungdoms- eller konfirmandverksamhet. Som ung ledare fungerar du som stöd och ledare för 
konfirmander. Du kan hålla andakter, leka, planera läger, planera andra aktiviteter, vara med på ungdomskvällar, 
hjälpa till vid gudstjänster med mera.  

Varför finns unga ledare? 
Det ger unga medlemmar i kyrkan en chans att engagera sig och bidra till församlingen, inte bara som del-
tagare utan som aktiva medverkande. Det fungerar som “bron” mellan yngre/nya konfirmander och vuxna ledare: 
unga kan relatera bättre till varandra och erbjuda kamratstöd, samtidigt som de lär sig ansvar och ledarskap. Det 
stärker gemenskapen och ger fler personer möjlighet att påverka och delta i församlingsliv, vilket enligt organisa-
tionen är önskvärt att engagera medlemmar i alla åldrar. 

Ställde några frågor till våra unga ledare.
1. Varför vill du vara ung ledare i svenska kyrkan?
2. Vad får man göra som ung ledare i Hyltebruks pastorat?
3. Vad ser du för nytta med att du är ung ledare i svenska kyrkan?
4. Vad tänker du om ditt framtida engagemang i kyrkan, hur vill du att det ska fortsätta?
5. Något du vill dela med dig till andra som fundera på om dom vill vara ung ledare i Svenska kyrkan. 

1. Jag vill bli ung ledare för att kyrkan är en 
plats där man får vara sig själv och känna 
gemenskap. Det blir nästan som en extra 
familj. Jag tycker det är roligt att hänga med 
ungdomarna och ledarna
2. Kul för vi får hålla i andakter, hjälpa till på 
gudstjänster och vi får ibland läsa någon 
bibeltext
3. Jag lär mig mycket om att vara en bra 
ledare och jag tror man har nytta av det sen 
när man blir äldre. Jag bidrar till bra stäm-
ning och gemenskap. 
4. Jag kan tänka mig att jobba i kyrkan, det 
verkar kul.
5.Att vara ung ledare i kyrkan är kul efter-
som man blir en del av en gemenskap. Man 
får nya vänner och känner att man gör något 
bra.		

1. Jag vill vara ung ledare för man får träffa 
nya människor. Roligt att vara iväg på 
träffar och träffa likasinnande. Jag har själv 
haft bra ledare och jag vill ge samma känsla 
till andra . 
2. Hjälpa till med olika grejer t.ex. hålla 
brödet eller vinet vid nattvarden,  planera 
andakter.
3. Att jag kan vara en förebild för yngre. 
Man får träffa nya personer. 
4. Positiv till att fortsätta engagera mig, till 
exempel genom ungdomsverksamhet 
eller läger.
5. Funderar du på det tycker jag du ska 
testa. Man lär känna nya människor, göra 
roliga saker pch vi har jätte roligt tillsam-
mans. Dom har god chokladmjölk.

 
 

1. Jag konfirmerades våren -25, jag var säker 
redan då att jag ville fortsätta att vara 
delaktig i kyrkan.
2. Kul att hänga med dom kommande kon-
firmanderna och ledarna. Roligt för ibland 
får vi göra en teater från en berättelse för 
det nya ”konfa gänget”, läsa upp texter på 
gudstjänster och vi fick hjälpa till med fika-
serveringen på kyrkovalet. Jag brukar sjunga 
på gudstjänsterna. Var ni i Femsjö kyrka på 
julafton så var jag och sjöng där med min 
syster.
3. Jag kan vara till nytta som ung ledare 
genom att vara snäll, lyssna , finns där för 
andra och det är en bra erfarenhet att vara 
ledare, man bli självständig. 
4. Jag vill gärna fortsätta att sjunga i kyrkan 
när jag blir äldre.
5. Våga testa! Det är roligt, utvecklande och 
man får chansen att hjälpa andra och växa 
som person. 			 

1. Det känns meningsfullt att få stötta andra, 
vara en förebild och bidra till en trygg och 
rolig grupp. Vi är ett gott gäng så det blev 
så naturligt att jag skulle vara det. 
2. Jag har fått hjälpa till på några gudstjäns-
ter och då har jag läst en text eller varit 
behjälplig med andra saker. Varannan tors-
dag är det konfirmationsträff där vi hjälper 
till med olika studiegrupper. Vi får hålla i 
andakter eller något annat som dom vuxna 
behöver hjälp med.
3. Jag tycker det är lärorikt och man får 
en inblick hur kyrkan fungerar. Man träffa 
många nya vänner. 
4. Jag hoppas att jag kan fortsätta att vara 
ung ledare även när jag går i gymnasiet. 
5. Om du funderar på att bli ung ledare så 
tycker jag att du ska testa. Man lär känna 
nya människor, få ta ansvar och samtidigt 
som man har kul.

Ju
di

th
 P

et
er

ss
on

El
lie

 F
al

k 

A
gn

es
 Jo

ha
ns

so
n

Ta
ge

 E
ric

so
n



Konfirmation 2026-2027 

Går du i tankarna om konfirmation?
Konfirmandtiden är en chans att lära känna nya kompisar, 
prata om livets stora frågor och vara med på roliga och 
meningsfulla aktiviteter. Du behöver inte kunna något i 
förväg, nyfikenhet räcker långt. 

Mer information kommer i brevlådan innan sommaren. 
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1. Kristen tro				     
Du tycker att kristen tro, tradition och vär-
deringar är viktiga för dig och din omgivning. 
Som medlem får du tillsammans med andra 
möjligheten att växa och utvecklas 
i din tro.  
 
2. Barn, ung och vuxen 
Du bidrar till att ge barn, ungdomar och vuxna 
möjligheten att växa i självkänsla och tro. Du 
kan delta i församlingens alla aktiviteter. Du 
möjliggör också församlingens medverkan i 
arbetslivet. 
 
3. Kulturarv 
Du bidrar till att kyrkorummen finns för såväl 
gudstjänster och konserter som stillhet och 
eftertanke. Ditt medlemskap bidrar också till 
underhåll av våra vackra kyrkor och kyrkogår-
dar, som är en del av vårt kulturarv. 
 
4. Gudstjänst och högtid 
Tack vare ditt stöd kan vi fira gudstjänster och 
bjuda in till andakter. Kyrkan är en betydelse-
full mötesplats vid livets stora högtider som 
dop, konfirmation, vigsel och begravning. 
Gemensamma traditioner hålls levande vid 
påsk, pingst, advent, jul och skolavslutningar. 

5. Diakoni 
I kyrkans sociala arbete möter vi handikap-
pade, äldre, ensamma, arbetslösa, personer 
med missbruksproblem, brottsoffer, flykting-
ar och utsatta män, kvinnor och barn. Här 
erbjuds bland annat enskilda samtal, Leva 
vidare-grupp, hjälp i kontakter med myndig-
heter, gemenskap och stöd. 

6.  Kyrkobyggnaderna
I Hyltebruks pastorat har vi Färgaryds, 
Hyltebruks, Långaryds, Landeryds, 
Unnaryds, Femjö och Jälluntofta kyrkor. 
Genom ditt medlemskap bidrar du till att 
kyrkorna hålls i gott skick och kan bli 
bevarade till kommande generationer.

 

7. Krishantering
Du bidrar till att kyrkans personal tillsammans 
med andra aktörer kan vara en resurs vid 
olyckor och katastrofer. 

8. Själavård
Kyrkans präster och diakoner finns till 
för samtal och möten. Både diakoner och 
präster har har tystnadsplikt.  Helt nya per-
spektiv kan dyka upp då man får samtala om 
sina tankar, sitt inre och sina bekymmer. Då 
kan det också vara lättare att komma vidare i 
sitt liv.

9. Musik
Tusentals människor, gamla och unga, sjunger 
i kyrkans körer över hela landet, och i kyrkorna 
hålls musikgudstjänster och konserter av olika 
karaktär. 

10. Internationellt arbete 
ACT Svenska kyrkan är ett internstionellt ar-
bete som innefattar snabb katastrofhjälp och 
långsiktig utveckling och har ett långtgående 
samarbete med kyrkor över hela världen. I dag 
utförs arbetet för en rättvis värld utan hunger, 
fattigdom och förtryck i en världsvid kristen 
gemenskap och med respekt för varje männ-
iskas värde. 

11. Svenska kyrkan i utlandet 
För många som vistas en tid utomlands blir 
Svenska kyrkan i utlandet (SKUT) en fast punkt 
i tillvaron och en viktig mötesplats. Det är 
populärt att gifta sig i svenska kyrkan utom-
land. 

12. Vigsel
Vigsel i kyrkan är gratis så länge minst 
en av de som vill gifta sig är medlem i 
Svenska kyrkan. Om båda har lämnat 
Svenska kyrkan kan man inte gifta sig i 
kyrkan.

12 GODA SKÄL ATT VARA MEDLEM 



Appen Kyrkan
Kyrkan är Svenska kyrkans app för barn i 
förskoleåldern. I den kan du besöka en kyrka 
för att bland annat spela på orgeln, hälla vatten
i dopfunten och måla ett kyrkfönster. I appen 
finns också fem korta filmer.

Appen Kyrkan erbjuder inga köp inuti appen 
och är helt fri från reklam. Du laddar ned appen 
där du hittar andra appar till din telefon eller 
surfplatta, sök på ”Kyrkan” eller ”Svenska kyrkan”.

Det här kan du göra i appen Kyrkan
• Tända ljus i en ljusbärare
• Fylla en dopfunt med vatten
• Spela memory med djuren i Noas ark
• Måla ett kyrkfönster
• Möblera om altartavlan
• Pussla ihop en oblat
• Spela på orgeln
• Titta på film

En bön är som ett litet meddelande man 
skickar från sitt hjärta. Man kan be när man
är glad, ledsen, rädd eller tacksam. Man 
kan be om vad som helst som känns viktigt 
i hjärtat. Det finns inga rätt eller fel i böner. 

Har du något viktigt du vill skriva? så skriv 
din bön i rutan här under.

      Måla dig med 
         de andra barnen 

      ALLA BARN ÄR LIKA 
          MYCKET VÄRDA

Barnens sid
a



Vill du ha hjälp med 
gravskötsel?
 
Som gravrättsinnehavare ansvarar du för att 
hålla graven i ett vårdat skick. Många vårdar 
själva minnet av sina anhöriga. Om man inte 
hinner, kan eller orkar ta hand om graven själv 
låt oss hjälpa till. När du bokar gravskötsel 
sköter kyrkogårdsförvaltningen planterings-
ytan åt dig mot en avgift du ser nedan

Gravskötselavtal:
När du tecknar avtal för årsskötsel ingår:

• Påsklilja
• Penseér
• Sommarplantering
• Vattning
• Ljung
• Ogräsrensning
• Borttagning av vissna snittblommor
• Gravsmyckning till allhelgonahelgen

Om du bokar gravskötsel sköts graven mot 
en avgift:
• Litet avtal:		  1 480 kr
• Ordinarie avtal:	 1 890 kr
• Stort avtal: 		  2 440 kr 

Det går även att teckna ett avräkningsavtal 
kontakta expeditionen så får du hjälp 
med detta: 0345-19740.

Gravstenstvätt: 
Gravstenstvätt 2026

Om ni önskar att gravstenen tvättas under 
2026 ber vi er meddela expeditionen senast 
den 15 april. Detta för att underlätta planering 
och genomförande av tvättningen. 
Kostnad: 300kr. Kontakta expeditionen om du 
vill boka 0345-197 40

Den befintliga ritningen

Renovering av 
församlingshemmet i Unnaryd.
Under våren inleds renoveringen av Unnaryds
församlingshem. Renoveringsarbetet omfattar både 
utvändiga åtgärder på byggnaden samt en invändig 
upprustning av lokalerna. Arbetet beräknas vara slutfört 
i slutet av september.

Kyrkorådet har fattat beslut om renoveringen i syfte 
att bevara byggnadens skick, förbättra funktionalite-
ten och skapa ändamålsenliga samt hållbara lokaler för 
församlingens verksamhet. Under renoveringstiden kan 
verksamheten komma att påverkas, och information om 
eventuella förändringar kommer att lämnas löpande.

Den nya ritningen

Vårstädningsdags!
 
Våren är på gång och då är det dags att börja vårstä-
da på kyrkogårdarna. För att underlätta arbetet med 
vårstädningen tar vi bort granris och granrisdekoratio-
ner på alla gravar (även icke skötsel- gravar). Arbetet 
underlättas om ni hämtar de lyktor och dekorationer ni 
vill spara innan den 9 mars. Under vecka 12 kommer vi 
börja plocka bort granris och dekorationer när vädret 
tillåter. Påskliljor planteras under vecka 14 
och penséer ska vara planterade innan 1 maj.
 
Informera vaktmästarna om du är intresserad av 
påsklökarna. 

Stort tack för er hjälp! 

Vaktmästare
En stor del av arbetet handlar om att förbereda och 
medverka vid gudstjänster, kyrkliga handlingar som dop, 
vigslar och begravningar samt andra sammankomter. Det 
kan innebära att möblera kyrkorummet, ringa i klockor, 
ordna med ljus och blommor samt finnas till hands för 
präster, musiker och besökare. På kyrkogården ansvarar 
vaktmästaren för gravskötsel, grönytearbete, snöröjning 
och att området hålls värdigt och välskött.  

 Kyrkogårdar och 
vaktmästare



Kontaktuppgifter

Kyrkan är allt från söndagens gudstjänst,  
till kyrkkaffe och matkassar till behövande,  
dop och begravning, barnsång och vuxenkörer, 
enskilt samtal och ungdomsgrupp, hembesök och 
pampig kyrka till glädje och sorg. 

Vi finns där i livets alla skeden, i stort och smått. 

Men kyrkan är ingen kyrka utan sina medlemmar. 
Tillsammans är vi Hyltebruks pastorat.  
Tack vare varje medlem kan kyrkan fortsätta  
finnas och erbjuda gemenskap, förmedla hopp, 
bevara vårt kulturarv och fira livets högtider.

Scanna QR-koden om du vill bli medlem! 
Du kommer då till vår hemsida där du finner 
inträdesblankett att fylla i och skicka till oss.  
Det finns även inträdesblanketter att hämta  
i våra kyrkor. 
 
 
 

Präster 
Kyrkoherde 
Mia Schulz Wigelsbo  
Tel: 0371-460 01 Mobil: 076 787 00 66 
E-post: maria.schulzwigelsbo@svenskakyrkan.se
Komminister 
Petter Bäckman  
Tel: 0345-197 41 Mobil: 070 555 27 57 
E-post: petter.backman@svenskakyrkan.se 
Diakoni 
Diakon 
Helen Skoogh  
Tel: 0371-461 15 Mobil: 072 238 20 23 
E-post: helen.skoogh@svenskakyrkan.se
Diakoniassistent 
Pär Petersson  
Tel: 0345-197 44 
E-post: par.petersson@svenskakyrkan.se
Barn och unga 
Församlingsassistent 
Johan Wallentin 
Tel: 0345-197 42 Mobil: 070 290 75 89 
E-post: johan.wallentin@svenskakyrkan.se
Församlingsassistent 
Agneta Bengtsson  
Tel: 0345-197 46 
E-post: agneta.bengtsson@svenskakyrkan.se
Vaktmästare 
Kyrkogårds- och fastighetschef 
Olivia Roman 
Tel: 0345-197 35  
E-post: olivia.roman@svenskakyrkan.se
Arbetsledande vaktmästare 
Göran Andersson  
Tel: 0345-197 50 
E-post: goran.andersson6@svenskakyrkan.se

Kyrkomusiker 
Organist 
Ricky Burton  
Tel: 0371-460 10 
E-post: ricky.burton@svenskakyrkan.se
 
Kantor
Kevin Oraee
Tel: 0345-197 45
E-post: kevin.oraee@svenskakyrkan.se

Körledare i Femsjö 
Jennie Krook 
Tel: 0345-197 40 

Körledare i Hyltebruk 
Elin Weberg 
Tel: 0345-197 40

Pastorsexpeditionen 
Förvaltningsassistent 
Lotta Nykvist 
Tel: 0345-197 39  
E-post: ann-charlotte.nykvist@svenskakyrkan.se

Administratör/kommunikatör 
Ida Rubin 
Tel: 0345-197 32 
E-post: ida.rubin2@svenskakyrkan.se 

Hyltebruks pastorat 
Kyrkogatan 1, 314 31 Hyltebruk  
Tel: 0345-197 40 
E-post: hyltebruks.pastorat@svenskakyrkan.se  
Postadress: Box 4, 314 21 Hyltebruk 
Fakturaadress: Hyltebruks pastorat,  
Fack 77801652, Box 15018, 750 15 Uppsala 
 
Hemsida: svenskakyrkan.se/hyltebruk 
Facebook: Hyltebruks pastorat 

Senapskornet ges ut med fyra nummer per 
år och delas ut till alla hushåll i Hyltebruks 
pastorat. Utgivare: Hyltebruks pastorat. 
Ansvarig utgivare: Maria Schulz Wigelsbo. 
 
ODR Samhällsinformation 
 
 
 
 


